



P. C. Exarh

PATRIARHIA ROMÂNĂ

ADMINISTRAȚIA PATRIARHALĂ • CANCELARIA SFÂNTULUI SINOD

70666 București, Sect.5 - Str. Antim nr.29

Tel. 01.337.08.37; 01.337.08.30; Fax. 01.337.08.22; e-mail: cancelaria @ dnt.ro

ARHIEPISCOPIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ - CLUJ	01.08.03	Data	25 iunie 2003
Intrat <u>Yang. 1003</u> Nr. <u>2544</u>	<i>Se ia act în decizia</i>		
Ref. <u>PS Uenle</u> Dos. <u>5/1421</u>	<i>c. Exarh</i>		
<u>PS Exarh</u>	<i>[Signature]</i>		

ÎNALT PREA SFINȚIA VOASTRĂ,

Cu frățească dragoste, Vă aducem la cunoștință că Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române în ședința sa de lucru din 18-19 iunie 2003 a luat în examinare, la propunerea Comisiei sinodale pentru doctrină, viață monahală și misiune socială unele cazuri și situații de indisciplină din rândul personalului monahal.

Luând act, din cele prezentate de membrii Comisiei pentru doctrină, viață monahală și misiune socială dar și în cadrul dezbaterilor din plen, de existența unor cazuri de indisciplină și abatere în rândul personalului monahal care aduc grave prejudicii vieții bisericești și duc la scăderea calității vieții monahale, cu consecințe și efecte negative de lungă durată pentru dezvoltarea vieții monahale în spiritul tradiției monastice a Bisericii noastre;

Constatând că este necesar ca Sfântul Sinod să-și exprime preocuparea și să dea un semnal în scopul limitării acestor cazuri și pentru preîntâmpinarea altor manifestări de indisciplină, neascultare și abateri de la regulile vieții monahale care au un impact negativ asupra stării generale a monahismului nostru și asupra vieții bisericești în general,

În acord cu prevederile Sfintelor Canoane, ale Statutului pentru organizarea și funcționarea Bisericii Ortodoxe Române și ale Regulamentului pentru organizarea vieții monahale și funcționarea administrativă și disciplinară a mănăstirilor, revizuit și completat de Sfântul Sinod în ședința din 4 iunie 1998;

În urma discuțiilor care au avut loc în plen în cadrul cărora au fost aduse unele completări propunerilor formulate de Comisia pentru doctrină, viață monahală și misiune socială, în unanimitate, plenul Sfântului Sinod hotărăște:

- *Se vor lua măsuri pentru a se aplica cu fermitate prevederile Regulamentului pentru organizarea vieții monahale și funcționarea administrativă și disciplinară a mănăstirilor în cazurile de indisciplină și abatere de la regulile vieții monahale care aduc grave prejudicii vieții monahale, activându-se rolul Consistoriilor Monahale.*
- *Eparhiile care nu au tipărit până în prezent legitimațiile pentru personalul monahal se vor îngriji pentru punerea imediată în aplicare a hotărârii Sfântului Sinod nr.762/12-13 martie 2002, cu termen la 1 septembrie 2003, având ca scop preîntâmpinarea cazurilor de vagabondaj și cerșetorie în rândul personalului monahal, luând totodată măsurile convenite pentru înștiințarea autorităților de ordine publică locale în cazuri constatate de uzurpare a calității de călugări și de porți ilegal de uniformă.*
- *Interzice cu desăvârșire organizarea de colecte de către personalul monahal sau clerical al Bisericii noastre, cu înștiințarea corespunzătoare a organelor de ordine publică centrale și locale asupra acestui lucru, precizând că într-o eparhie singurul care are datoria a recomanda sub semnătură proprie personal monahal sau din rândul clerului de mir pentru solicitarea de ajutoare financiare și materiale este Chiriarhul locului.*
- *Aprobă extinderea perioadei de noviciat înaintea tunderii în monahism până la cel puțin 5 (cinci) ani, Chiriarhul locului fiind singurul care aprobă tundera în monahism la recomandarea starețului (stareței).*
- *Recomandă II.PP.SS. și PP.SS.Chiriarhi sporirea exigenței la selecționarea personalului monahal în vederea hirotoniei întru ierodiaton și ieromonah și numai pe baza recomandării confidențiale a starețului și consiliului duhovnicesc al mănăstirii.*

Înalt Prea Sfinției Sale
Înalt Prea Sfințitului BARTOLOMEU
ARHIEPISCOPUL CLUJULUI

- 2 -

- *Aprobă ca trecerea unui monah dintr-o eparhie în alta să se facă numai după studierea temeinică a motivelor invocate de solicitant și numai pe baza acordului prelabil scris al celor doi Chiriarhi.*
- *II.PP.SS. și PP.SS. Chiriarhi vor lua măsurile necesare pentru organizarea periodică pe plan local a unor sinaxe (consfătuiri) ale stareților și starețelor (egumenilor și egumenelor) din eparhiile pe care le păstoresc pentru analizarea problemelor specifice și luarea măsurilor convenite în scopul îmbunătățirii vieții monahale.*
- *Cazurile de excludere din monahism dintr-o eparhie vor fi aduse la cunoștință prin înștiințarea tuturor celorlalte eparhii ale Bisericii noastre, din țară și străinătate, a Cancelariei Sfântului Sinod și prin presa bisericească.*

Aducându-Vă la cunoștința această hotărâre a Sfântului Sinod, Vă rugăm să binevoiți a lua act și a dispune măsurile necesare pentru punerea în aplicare prin publicarea în presa bisericească, informarea mănăstirilor din cuprinsul eparhiilor și a preoților slujitori, precum și a organelor de ordine publică asupra aspectelor de interes ce derivă din cuprinsul ei..

Cu frățescă întru Hristos îmbrățișare.

PREȘEDINTELE SFÂNTULUI SINOD

† TEOCTIST

[Signature]

ARHIEPISCOP AL BUCUREȘTILOR, MITROPOLIT AL MUNTENIEI ȘI DOBROGEI ȘI
PATRIARHUL BISERICII ORTODOXE ROMÂNE

SECRETARUL SFÂNTULUI SINOD

[Signature]
† VINCENTIU PLOIȘTEANUL
EPISCOP-VICAR PATRIARHAL